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INPOTEINOMENEYX
AITANTHXEIY. OEMATQN
©EMA A
A1. Sx0NIKG BiBAio S€A.135
Az. SxONIKG BIBAiO Z€A.51
As. SXONKO BIiBAio ZeA.23
A.. Q)X B) A y) £ 5) & £) X

©EMA B
B1. ©étoupe u=x+1,xeRueRdépa x=u-1,

f(u)=u-e_(”_1) & fu)=u-e™uecR gmoPévwg f(x)=x- ", xeR

B2. H f cuvexig wg yIVOUEVO OUVEXWYV KAl TTAPAYWYioIUn 0TO R wg yIVOUEVO

TIOPAYWYIoIWY GUVAPTAGEWY e f'(x) =(x- ¢ )' =™ —xe'™ =(1-x)- €

>0

f(®)>0(1-x)e™ >0 1-x>0=x<1

>0

f'(x)<0<:>(1—x)-e1_x<0 S 1l-x<0<x>1

>0

f'(x):0<:>(1—x)-el_x =0 1l-x=0x=1
H f ouvexng oto R, dpa n f yv. Bivouoa oTo [1,+w)Kal yvnoiwg algouca aTo (—wx,1]

Hf eppavilel oAikd péyioto otox, =1,70 f(I)=¢"" =€’ =1
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f / OM f(1)=1 \

B3. H f'eival Tapaywyioiyn oto R w¢ TTPALEIG TTAPAYWYICIUWY

f(x)= (el’X —X- e"")' =e™(1-x) - [x'e"" +xe'™(1- x)] =

_ _el—x . (el—x . Xel—x) _ _el—x _ el—x n Xel—x _ (X . 2)el—x

e >0

f"(x)>0<:> X=2>0<XxX>2

e >0

f'(x)<0 & x-2<0x<2

H f ouvexnc oto R. Apa n f kuptr oT0 [2, +oo) Kal KOIAn oT1O (—oo,2].
H f epgavilel onueio Kautmg oTo X, = 2 TO ONUEIO KAPTIAG €ival TO (2,2e*1).
f(x)=x-e™ pe A, =R.

H f ouvexing A; = R emopévwg Sev €xel KATAKOPUPEG AOUPTITWTEG.

. f(x .ox-e™* -
|Imﬁzllm—=|lmel_lelm—=0

X—+0 Y X—>+00 X X—>+%0 X—>+0 @

g , . 1
Agou lim e* = 400 1618: lim — =0

X—>+00 X—>+0 @

‘ . y . Xe » . e

lim f(x) = lim x-e™ = lim — = lim —=0
X—>+00 X—>+00 x—+0 @% D.LHx—>+0 @%

Emouévwg n euBeia y=0 gival opiovTia aoUUTITWTN TNG €, KABWG T0 X —> +00

. f(x ox-e™ e
lim Q: lim —— = lim e'"™ = lim — = +w

D¢ Xx—>-0 X X—>—00 x—-0 @%

Emopévwg n f dev £xel TAGyIa n opi¢dvTia aoUUTITWTN KABWG To X —> —00
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B4.i) A, =(—oo,1] f/
A, = (1,+oo) f\

f ouvexig oto A=A, UA, =R

(&)= Jim £(x),f(1) ]| = (~=,1] ago0

X—>—0
. . X-e 1
lim f(x) = lim =—= = lim (X-e-—j:—oo
X—>—00 x—>-o @* X—>—o0 e’

(lim x=-00 & lim iX=+oo agou lime*=0)

X——00 X—>—0 @ X—>—0

f(8,) =(Jim (x), lim f(x))=(01)

X—>+00 Xx—1"

To 6plo éxel OeixBei o€ TTPONYOUHEVO EPWTNHA.

Apa f(A)=(-0,1]uU(0,1) =(-x,1]

+00

S

oM f(1)=1

AT6 10 oUvoAo TIHWwV TN f TTPKUTTITE! OTI:
Av A <0 n (g) :f(x)=A éxel pia piCa

Av 0 <A <1 n () :f(x)=A éxe1 duo pileg

Av A =1 n (€) :f(x)=A €xer pia pila TNV x=1

Av A > 1 n (g) :f(x)=A éxel eival adlvarn
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OEMA I

ra.
ox® -3x*—x+1 ,x<0
f(x)= a<-3
( ) OuVvX ,0<xs3—Tr -
2
f(0)=1

lim f(x) = lim (ax® -3x* -x+1) =1

x—0" x—0"

lim f(x) = lim (ouvx) =1

x—0" x—0"

e Hf ouvexigorto x, =0

e H f ouvexrg oTo (—,0) WG TTOAUWVUHIKI KOl GUVEXAG OTO (037“} wg

TPIYWVOMETPIKA.

, . ( 311}
Apa ouvexng oTo —00,7

im f(x)-f(0) _ im ax® - 3x? - x 31 A . x(ax* - 3x —1)
x—0" X — 0 x—0" X x—=>0" X

im T =F(0) _ o ouvx—1_

x—0* x—-0 x—07" X

zuvertwg n f dev eival TTapaywyioiun oto x, =0

r.2.

i) H fouvexng oto {037“}

H f mapaywyioiun ato (037“j

2 2

£(0) =1

= lim (ax2—3x—1)=—’|

x—0"

2UVETTWG OEV Io0XUOUV oI TTpoUTT00€0¢€Ig TOoUu BewpruaTtog Rolle.
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i) Av x 6(0,37“] ToTE f'(X) = —NPX

‘Eotw XG[O,%TJ e f'(x)=0

f'(x)=0< nNux=0<nNux=0< X =KTT KeZ
0<x<3—n<:>0<|<1'r<37n<:>0<|<<% apa k=1
Nak=1: x=1-1T=m

ApQ UTTAPXEI HOVABIKO € =TT € (0%1) yia 1o otroio 1oxUel f'(§) =0

r.3. ‘Eotw onpeio A(x,f(x)) pe x <0 TéT0I0 (oTe f'(X) =0

MNa x <0 n f'(x)=3ax* -6x—1

Apa f'(x)=0 < 3ax* -6x-1=0

A=(-6)"-4-(30)-(-1)=36+12a

Ouwg a<-3=120<-36 ©12+36<0< A<0

Apa f'(x) =0 yia kdBe x <0, Gpa Sev UTTAPXOUV ONEIC UE APVNTIKF TETUNUEVN OT

otroia n epatTopevn NG C; va gival TTapaAAnAn otov x'X .

r4. nax<0:f(x)= 3ax?-6x-1<0 3161 A<0 ka1 3a<0

il
MNa x — f' = —NuX
e(037]: 00 =-ny
e Ta xe(0,7) éxoupe npx >0 < f'(x)<0
3T . '
e lNa xa(n,7j éxoupe Nux <0 < f'(x)>0
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X —0 0 m 37“
3ax? —6x -1 - |
_r“_]x ” = D <+
f' - - (o) +
f \ 7
T.EA. T.MET.

H f ouvexrng oto A,

lim f(x) = lim (cxx3)=+oo (51671 a<0)

X—>—0 X—>—00

f(1r) =ouvir =1

MNa 10 oOvoAo Tiywyv NG f:

£((oom]) = £(), fim £(x)) = [10)

X—>—00

(-

Apa f(A)=[-1+0) ouverig f(x)=-1 yia kGBe X € A,

©OEMA A

AA1. Inx:1<:>xlnx—1=0
X

t(x)=xInx-1,xe[1e]
e t ouvexrig oTo [1e]

t(1)=-1<0

t(e)=elne—1 :e_1}t(1)-t(e)<o

A6 10 ©.Bolzano utrdpxel x, € (1,e) TéTol0 WOTE t(X,)=0

t'(x):(x)'lnx+x(lnx)’ :Inx+xo1:Inx+1>0 yia kGe x € (1,e)
X
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Apa t/ oTo (1e), omore n pida X, ival LovadIK
f: (0,+oo) >R

f(x)=(Inxy)-(x+1)—Inx—1

1 1 1 xX-X
A2, f(x)=Inx,—— = ———= 0
X Xo X Xy-X
X — Xg-x>0
f'(x)>0 < >0 < X=X,
X, + X
X 0 Xo +00
i — o) +
f N OAEA. /!

H f(x) Tapouciadel aTo X, eAdxIoTO TO
f(%,)=(InXy)- (X +1)=INxg—1=

=X, InX, +Inx, —Inx, —1=

:xo-lnxo—1:xo-i—1=1—1=0
0
A.3.
e Nl x>0
X x+1
o(x) =h(x) > x-&” =(_°j o
e
X X+1
<:>In(x-e‘x):ln(—0 =N
e
< Inx+Ine™ :(x+1)ln(ﬁj =
e
< Inx-xIne=(x+1)Inx, —(x+1)ine =
e Inx-x=(x+1)Inx, —(x+1) <
S InxA =(x+1)Inx, & -1
< (x+1)Inx, —Inx-1=0 <
< f(x)=0
ZUpQwva pe 1o epwTnua A, n f mapouaiadel oto X, EAGXIOTO
Apa f(x)>f(x,)=0 ka1 1o "=" 10XU€l HOVO yIa X = X, .
Apa n egiowon f(x)=0 €éxel povadikr pifa 1o X = X,
. - ] Ppovuothpia
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g(x)=e"—xe™
X x+1 X X x+1 X x+1
h'(x):(:oj -Inzoz(zoj (Inx, —Ine):(zoj (Inx, —1)

Oa deigoupe 6T g'(X, ) =h'(X,)

(%) = (1) & (1-x,) =

Inx0=Xi Xg+1
o e‘x°(1—x0)=(%j .[Xi_1j@
0

S X, =e<Inx, =lne & x, Inx, =1 < Inx,

loxuer amré 10 A,
e Ta x<0 negiowon g(x)=h(x) eivar adlvarn, agou

X+1
g(x)=x-e™ <0 ka h(X)ZL%j >0 agol x, (1e)

A4, @:(0,40) >R

f(x)>o(
A(xf(x)
(AB) = d(AB) = |(x-x) +(0(x)-1(x))" = (0(x)~f(x))" =
=‘(p(x)—f(x)‘ =@(x)-f(x), agou f(x)>¢(x)
OpiCoupue Tn ouvapTnon
S(t)=f(x)—@(x), x €(0,+)
AIOKPIVOUUE TTEPITITWOEIG:

X

) B(xo(x)) x>0
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1) Avn @(x) eival TTapaywyioiun oTo x, TOTE:
H S(x) eival Tapaywyioiun oTo X,,

S(x)=S(x,) yia kdBe x € (0,+0)

OTTOTE TTAPOUCIALEl EAAXIOTO OTO X, TTOU €ival ECWTEPIKO ONUEio TOU (0,+oo).

AT 10 ©.Fermat: S'(x,)=0
S'(%) =1'(%) = 9'(x,)

(xo)=0
S'(x,)=0=f'(x,)=0"(x,) <A:2> ®'(%,)=0

Apa 1o X, gival kpiolpo onueio NG @(x).

2) Avn @(x) dev eival TTapaywyioiun oTo X,, TOTE TO X, Eival KPioIHO onpEio Tng

?(x).

2€ KABe TTEPITITWON, TO X, Eival KPiOIMO ONUEIO TNG @
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